

ходов растет, доступность жилья улучшается, качество здравоохранения повышается, а государственные программы по социальной защите населения демонстрируют свою эффективность. Однако, несмотря на положительные тенденции, все еще существует ряд проблем, требующих внимания и улучшения. Например, неравномерность в доступе к качественным медицинским услугам или неравенство в доходах населения.

Одной из основных проблем, касаемо уровня жизни населения является высокий уровень инфляции, который может снижать покупательскую способность населения. Также существуют проблемы с доступностью жилья. Но, стоит отметить, что в Беларуси государство активно работает над программами по строительству и обеспечению доступного жилья для населения, что способствует улучшению ситуации в этой области. Образование и здравоохранение также важные составляющие уровня жизни. В Республике Беларусь имеется развитая система образования и здравоохранения, однако существуют проблемы с качеством образования и доступностью медицинских услуг.

Кроме того, важно учитывать мнение и оценки самих граждан о качестве своей жизни. Проведение опросов и социологических исследований может дать дополнительную информацию о том, какие аспекты жизни считаются наиболее важными для населения и где видятся основные проблемы.

В целом, динамика уровня жизни в Республике Беларусь отражает как положительные изменения, так и проблемы, требующие внимания и решения. Для улучшения ситуации необходимо разрабатывать и внедрять эффективные меры по улучшению доступности социальных услуг, борьбе с инфляцией и повышению качества образования.

УДК 330.332 (476.1)

Студ. К.А. Похожай  
Науч. рук. ассист. О.Ю. Осташко  
(кафедра экономической теории и маркетинга, БГТУ)

## **ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОТЕНЦИАЛ г. ЖОДИНО**

Производственный потенциал представляет собой совокупность всех видов ресурсов и условий осуществления производства товаров и производства услуг. Он является важнейшим компонентом совокупного экономического потенциала, характеризующим производительные силы страны, реального сектора экономики.

Жодино к настоящему времени является важным промышленным центром Республики Беларусь, расположенным на путях сооб-

щения, связывающих Запад и Восток. Производственный потенциал города Жодино впечатляет своим разнообразием и значимостью для белорусской экономики. Одним из ключевых отраслей производства в Жодино является производство грузовых самосвалов и специальной техники на автомобильном заводе «БелАЗ». Этот завод является крупнейшим производителем самосвальных грузовиков в мире и занимает лидирующие позиции на рынке. Кроме того, в Жодино также расположены такие крупные предприятия промышленности как **ОАО «Кузнечный завод тяжелых штамповок»**, химический комбинат «Жодино», **ОАО «Світанак»**, **СООО «Руптур-ПРО»**, **СП «Белюкс ЛТД»**, **СООО «Лама-мебель»**.

Также, в городе развиты такие отрасли как машиностроение, металлообработка, электротехническое производство и другие. Стоит отметить, что городе хорошо развита транспортно-логистическое сообщение, а также ключевым преимуществом является близость расположения от г. Минска.

В связи с этим множество предприятий коммуницируют друг с другом, выстраивая взаимовыгодные партнерские отношения. Социальная инфраструктура города включает в себя 28 учебных заведений, 9 учреждений здравоохранения, 7 учреждений культуры и 3 учреждения физической культуры и спорта. Город имеет довольно высокий демографический потенциал. Население города составляет около 64 тысяч человек (по данным на начало 2023 года) и постепенно увеличивается.

В целом, производственный потенциал города Жодино является значительным и играет важную роль в экономике как города, так и Беларуси в целом, обеспечивая рабочие места для многих жителей города и региона.

УДК 330.332:330.35 (476)

Студ. Е.С. Коломейцева  
Науч. рук. ассист. О.Ю. Осташко  
(кафедра экономической теории и маркетинга, БГТУ)

## **ИНВЕСТИЦИОННАЯ ПОЛИТИКА КАК ФАКТОР ЭКОНОМИЧЕСКОГО РОСТА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ**

В Национальной стратегии устойчивого социально-экономического развития Республики Беларусь до 2030 года отмечается, что «...важнейшей целью инвестиционной политики Республики Беларусь являются привлечение инвестиций в основной капитал и их